Информация об организации питания обучающихся общеобразовательных организаций в 2019 году
В проекте бюджета города Нижневартовска на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов на реализацию мероприятий по организации питания обучающихся общеобразовательных организаций предусмотрены объемы бюджетных ассигнованиях в сумме 181 216,64 тыс. рублей на каждый финансовый год. При этом, указанный объем на 2020 и 2021 год зарезервирован в составе условно утверждаемых расходов.

Расчет объема расходов по организации питания произведен исходя из среднегодового количества обучающихся (за исключением льготной категории детей, организация питания которых обеспечивается за счет средств бюджета автономного округа), количества учебных дней функционирования общеобразовательных организаций в финансовом году (160 дней) и стоимости горячего питания в учебное время (завтрак) в размере 44 рубля в день на одного обучающегося.   
В настоящее время департаментом образования администрации города Нижневартовска подготовлен проект муниципального правового акта, утверждающего Положение об обеспечении питанием обучающихся в общеобразовательных организациях города с 2019 года. Проект проходит согласование в структурных подразделениях администрации города.
Данное Положение предусматривает, кроме предоставления питания обучающимся за счет средств бюджета города, и привлечение средств родителей (законных представителей) обучающегося. Размер родительской платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за обеспечение питанием обучающихся, определяется в соответствии с локальным правовым актом образовательной организации с учетом мнения обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся и педагогических работников образовательной организации.
Вопрос об организации питания нельготной категории обучающихся в 2019 году рассмотрен на совещании руководителей 29.11.2018.

С целью проведения широкого информирования участников образовательного процесса вопрос организации питания в 2019 году  включен в повестку очередных  заседаний управляющих советов, родительских собраний, запланированных в декабре 2018 года.
